Всероссийская олимпиада школьников. Школьный этап 2018-2019  уч.г.

Химия, 10 класс, задания
Время выполнения 120 мин. Максимальное количество баллов – 100
1. Расшифруйте предложенную схему, определите соединения А - B. Напишите уравнения реакций 1-4.
Учтите, что все реакции протекают при нагревании.
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Массовая доля железа в соединении A равна 70,0 %. Какие продукты образуются в реакции 4, если заменить азотную кислоту на хлороводородную?
(25 баллов)
2. В закрытом баллоне объемом 50 л при 0 °C находится аргон под давлением в 405 кПа. Какую массу газа следует выпустить из баллона, чтобы давление в нем достигло атмосферного? Название «аргон» в переводе с греческого означает «ленивый». Объясните это название. Запишите электронную конфигурацию последнего уровня Ar. Является ли «ленивым» ксенон? Объясните почему.
Для расчета можете воспользоваться уравнением состояния идеального газа (уравнение Клапейрона-Менделеева): p*V = n*R*T, 
Где p – давление газа, Па; V – объем, м3; n – количество молей газа; R – универсальная газовая постоянная (R = 8,31 Дж⁄(моль∙К)), T – температура, К (0 К соответствует -273 °C).
  (25 баллов)

3. Смесь двух алкенов подвергли гидратации в присутствии кислоты. Молярные массы образовавшихся продуктов различаются в 2,217 раза. В ходе реакции этих алкенов с избытком HBr образовались продукты, молярная масса одного из которых составляет 66,06 % от молярной массы другого. Установите состав исходных углеводородов. Предложите все возможные варианты их строения (все изомеры) и назовите их. Напишите уравнения проведенных реакций.
(28 баллов)
4. В четырех пронумерованных пробирках находятся растворы гидроксида натрия, хлорида цинка,  хлорида алюминия, нитрата серебра. Не пользуясь никакими другими реактивами, определите, содержимое каждой из пробирок. Сколько веществ можно определить? Ответ представьте в виде таблицы  парных взаимодействий, в которой обозначьте возможные наблюдения. Напишите уравнения реакций. 

Таблица парных взаимодействий

	Вещество
	NaOH
	ZnCl2
	AlCl3
	AgNO3
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